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Aşağıdaki sorularımın Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca,

Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından yaz^ı olarak
cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.

Av. ÜTj.y Selgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

İstanbul Büyükşehir Belediyesi iştiraki KİPTAŞ tarafından yürütülen "İstanbul Yenileniyor"
projesi kapsamında, kentsel dönüşüm için kredi kullanmak isteyen vatandaşlara kamu

bankalarının kredi sağlamadığı ifade edilmektedir. Bu durum, riskli yapıların dönüşümünü

engelleyerek İstanbul’un depreme karşı dirençli hale gelmesini geciktirmektedir. KİPTAŞ’ın
kefil olmasına rağmen kamu bankalarının kredi vermekten kaçındığı. Bankacılık Düzenleme

ve Denetleme Kurumu'nun (BDDK) ise bu kararın tamamen banka yöneticilerine ait olduğunu
belirttiği kamuoyuna yansımıştır.

Bu bağlamda;

1. Kamu bankalarının, KİPTAŞ’ın kefil olduğu kentsel dönüşüm projelerine kredi sağlamamasının

gerekçesi nedir?

2. 2024 yılında ve 2025 yılı Şubat ayı sonu itibarıyla KİPTAŞ’ın kefil olduğu kentsel dönüşüm
projeleri için kamu bankalarından kredi kullanma talebinde bulunan vatandaşlarımızın sayısı
kaçtır?

3. 2024 yılında 2025 yılı Şubat ayı sonu itibarıyla KİPTAŞ’ın kefil olduğu kentsel dönüşüm
projeleri için kamu bankalarından kredi kullanma talebinde bulunan vatandaşlarımızdan

kaçının kredi kullanma başvuruları kabul edilmiştir?

4. Kentsel dönüşüm projelerinin finansmanı için kamu bankalarına Bakanlığnızca herhangi bir
kredi kullandırmayın talimatı verilmiş midir?

5. Deprem riski yüksek olan İstanbul gibi şehirlerde kentsel dönüşümü hızlandırmak adına kamu

bankalarına yönelik yeni bir kredi destek paketi hazırlanması düşünülmekte midir?

6. Kamu bankalarının kredi vermemesinin, kentsel dönüşüm sürecini geciktirdiği ve vatandaşları

mağdur ettiği göz önüne alındığında, bu konuda herhangi bir denetim veya yaptırım

mekanizması işletilmekte midir? ,,,

7. Kamu bankalarının kentsel dönüşüm projelerine kredi sağlamak konusunda özel bankalara
kıyasla daha düşük oranlarda destek verdiği iddiaları doğru mudur? Eğer doğruysa, bu
durumun düzeltilmesi için ne gibi adımlar atılacaktır?

8. Depremle mücadele siyaset üstü bir konu olarak değerlendirildiğinde, kamu bankalarının bu
konuda sorumluluk üstlenmesi adına hükümetinizin bir planı var mıdır?


